



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川科技网

“天府科技云服务”科普惠民共享基地再添200个

袁隆平杂交水稻科学园、川陕苏区纪念馆等入选

本报讯 4月6日,记者从四川省科协获悉,第三批“天府科技云服务”科普惠民共享基地(以下简称“科普共享基地”)名单出炉,袁隆平杂交水稻科学园等200个基地入选。至此,我省科普共享基地达到1000个。

第三批科普共享基地涵盖袁隆平杂交水稻科学园等科博场馆41个、安岳县柠檬研究院科普基地等科研场所7个、龙湖水香农康旅产业园等农业基地65个、即刻反应应急安全体验基地等科普展教场所45个、阆中市红军烈士纪念园等其他具备科普服务的机构、场所设施42个。

具体来看,200个科普共享基地各具特色。如袁隆平杂交水稻科学园是全国唯一经袁隆平院士授权以其名字命名的科学园区,是一座集合了现代农业、青少年研学旅游、田园社区的产学研用综合体,

建有袁隆平杂交水稻科技馆、袁隆平院士工作站、种质资源库、稻梦空间专家小院等相关配套空间,通过弘扬和传承以袁隆平院士为代表的农业科学家创新实干精神,并整合其他国内青少年教育优势资源,引导青少年理性“追星”,帮助他们树立正确的人生观、价值观和世界观。龙湖水香研学实践基地依据教育部研学实践课程设计要求,以劳动教育为核心,围绕农业科技、艺术美育、当地文化、素质拓展、自然教育四大门类,以科学化、规范化、系统化的课程设计,组织开展青少年劳动实践研学活动,让青少年在实践体验中学习科技知识、农耕文化、生产生活技能。即刻反应安全体验基地是西南首家面向公众,提供专业应急安全体验、应急科普教育的新型安全科普教育基地,基地安全体验馆内设置40余个体验项目,内容涵盖消防安

全、交通安全、医疗急救、自然灾害、居家安全、环境保护、社会公德等多个与生活息息相关的主题;室外建有消防灭火体验区、高楼逃生体验区、医疗急救学习区、驾驶规则体验区、模拟军事障碍赛道及户外游乐区。阆中市红军烈士纪念园位于阆中市江南街道黄花山,园内主要划分为嘉流击楫区、星火燎原区、山河铭义区、金戈岁月区、碧血千秋区和英烈园等“五区一园”,展示了当年红军战士在阆中南津关、河溪关、涧溪口等5处嘉陵江渡口强渡作战的英勇壮观场景,集中再现了阆中人民迎接红军、参加红军、支援红军、建立政权、平分土地、建设苏区以及红军转战阆中、强渡嘉陵江、开始长征等生动场

面,是一处集纪念、教育、休闲等于一体的红色旅游景区,是青少年学生接受爱国主义教育、国防教育的重要场所,也是广大市民工作之余体验、学习和休闲的好去处。

科普共享基地是省科协依托“天府科技云服务”聚合全省各级各类科普基地打造的惠民共享平台,以实现科普资源点面结合、云端共享,为人民群众提供普惠、便捷、高效的科普服务。省科协相关负责人介绍,科普共享基地分为五类,分别是科博场馆、科研场所、农业基地、科普展教场所和其他具备科普服务的机构、场所设施,为用户提供科普共享基地分类筛选、信息查询、预约订票、实时导航等服务,以不断提高科普服务水平。

(本报记者 肖小红)



天府科技云

专栏

www.tfkjy.cn

图片新闻



春种一粒粟,秋收万颗子。目前,正是春播春种的大好时节,广安华蓥山区的农民抢抓农时,加紧播种育苗,田间地头呈现一派忙碌景象。图为近日,华蓥市高兴镇高坪村的农民在为旱育秧床覆盖的农膜压土。

(邱海鹰 黄有国 摄影报道)

成都高新区加快建设具有全国影响力的创新人才集聚区

本报讯 近日,成都高新区召开党工委人才工作会议,向2021年“金熊猫人才奖”“金熊猫成就奖”获得者和新入选的“产业教授”颁发证书,并发布了2022年成都高新区首批金熊猫高能级人才需求榜单、首批博士后招才榜单以及成都高新区高端人才在线服务平台建设方案。

打造“金熊猫”品牌
全力助推各类人才创业圆梦

会上,成都高新区向2021年10名“金熊猫人才奖”、5名“金熊猫成就奖”获得者和16名新入选的“产业教授”颁发了证书。

近年来,我们积极打造“金熊猫”品牌,全力助推各类人才在成都高新区创业圆梦。我们建立并实施人才激励制度,拿出真金白银奖励

为高新区高质量发展作出突出贡献的优秀人才,坚持以实际贡献为导向的人才评价体系,努力做到因才施策、才有所值。”成都高新区科技和人才工作局相关负责人说,成都高新区从调动人才积极性、主动性和创造性的角度出发,紧扣人才创新能力、人才实际贡献和产业发展需要,切实构建起符合成都高新区产业发展实际的人才评价体系。

据悉,成都高新区根据人才贡献和实绩,每年评选10名在成都高新区创新创业2年以上且达到成都高新区C类及以上标准的优秀创新创业人才,授予“金熊猫人才奖”,并给予100万元奖励;每年评选5名在成都高新区创新创业5年以上且达到成都高新区B类及以上标准的优秀创新创业人才,授予“金熊猫成就奖”,并给予200万元奖励。2021

面向全球发布高能级人才需求榜
多个岗位年薪超300万

当天,成都高新区发布了2022

年第一批金熊猫高能级人才需求榜单,遴选了一批50万~300万元年薪的高能级人才岗位,面向全球人才发起招募令。

本批榜单主要围绕电子信息、生物医药和新经济三大主导产业,汇集了来自成都高新区的30余家重点企业,提供年薪50万~300万元的高能级岗位150余个。

此外,当天成都高新区还发布了“2022年成都高新区首批博士后招才”榜单,广纳英才,支持青年人才挑大梁、当主角。成都高新区党群工作部相关负责人介绍,本次“首批博士后招才”榜单主要聚焦三大主导产业中的“卡脖子”前沿技术和关键性难题。其中,成都极米科技股份有限公司、成都九洲迪飞科技有限责任公司等11家设立博士后站点的企业,共发布24个项目、33名进

站博士需求。

记者了解到,成都高新区对于进入博士后科研工作站点从事科研工作的博士,经考核认定,将分2次给予30万元生活补贴。同时,还积极协助争取省、市资金支持。

建高端人才在线服务平台
未来五年实现人才总量100万

当天,成都高新区还对外发布高端人才在线服务平台“人才通”建设方案。该平台包括住房、医疗、教育、政务、出行、金融、文化七大服务板块,为高端人才提供“线上、线下”相结合的24小时一站式综合服务。

数据显示,目前成都高新区已聚集各类人才超过70万,35岁以下青年人才占比90%以上。下一步,成都高新区将聚焦领军人才、产业人才、

基础人才,不断优化人才发展生态。包括大力引进急需科技创新领军人才和急需产业创新领军人才,给予两类人才3年、每年最高500万元人才补贴,最高500万元安家补贴或赠予1套专家公寓,对于科技创新领军人才团队开展项目研发和成果转化给予最高1亿元经费支持;推进“产业教授”计划,持续支持“四派人才”(海归派、学院派、蓉归派、创客派)创新创业。

成都高新区相关负责人表示,未来五年,将力争通过新型研发机构聚集科技创新人才1万人以上,聚集高层次创业人才3500名,各类人才总量达100万,加快建设具有全国影响力的创新人才集聚区。

(本报记者 马静璠)